2011. oktober 18. 1 Matematika - emelt szint
l.

1. Kinga 10. sziletésnapja 6ta kap havi zsebpérwailai®l. Az elss 6sszeget a 10. sziletésnapjan adték a
szubk, és minden honapban 50 Ft-tal tobbet adnak, azistzt megéké honapban. Egy bizonyos
honapban, mikor éppen 1850 Ft volt a havi zsebpéisszeadta az addig kapott 6sszes zsebpénzét. Az
0sszeg 35100 Ft lett. Mennyi volt Kinga indul6 zsé&hze, és hany hénap telt el a 10. sziletésnagfa Ot

2. Az ENSZ 1996-ban megjelent tablazatanak egy résaletyolc legnagyobb népességszamu orszag

népességi adatait tartalmazza 1988-ban, és eggenigsriinamikai modelldkjelzése alapjan 2050-
ben.

1988 2050 (direjelzés)
Sorrend Orszag (I:lneir)"?jsfsﬁe)g Orszéag (l:lnﬁlplizsfsﬁe)g

1 Kina 1255 India 1533

2 India 976 Kina 1517

3 Egyesult Allamok | 274 Pakisztan 357

4 Indonézia 207 Egyesilt Allamok 348

5 Brazilia 165 Nigéria 339

6 Oroszorszag 148 Indonézia 318

7 Pakisztan 147 Brazilia 243

8 Japan 126 Banglades 218

(World Population Prospects. The 1996 Revision)

Feltételezzik, hogy Pakisztan lakossaga 1988 &3 ¥ttt minden évben ugyanannyi szazalékkal n

mint amennyi szazalékkal azeb évben ndvekedett.

a) Ezzel a feltételezéssel élve — millicrd kerekitve — hany lakosa lesz Pakisztannak 2@20-KAz
évi szazalékos novekedeés két tizedesjegyre kete&ftékével szamoljon!)

b) A tdblazat mindkét oszlopaban szebepiszagok népességi adataira vonatkozéan mennyivel
valtozik az atlagos lakossagszam és a median 198859 kozo6tt? (Valaszat millidlien, két
tizedesjegyre kerekitve adja meg.)

3. Egy 32 Bs érettségiz osztaly tanul6i harom kilénbézancot mutatnak be a szalagavat6 balon. Az
alabbi tablazat az egyes tancokban félldakok szamat mutatja nemenkénti bontasban.

Keringd | Kan-kan| Hip-hop| Egyik sem
Lany 9 6 10 2
Fil 9 0 4 2

Van 2 olyan lany, aki mindharom tdncban fellép,argkkor nincs olyan fil az osztalyban, aki egynél
tobb produkcidban részt venne.

a) A lanyok kozul ketht véletlenszdien kivalasztva, mennyi annak a valéssige, hogy mindketten
tancolnak a kdn-kanban?

b) Az osztaly tanuloi kdzll egyet véletlensizen kivalasztva, mennyi a valostgege annak, hogy az
illeté pontosan két tAncban szerepel?
4. Oldja meg a kovetkézegyenletrendszert, heésy valds szamok, tovabbé> 0,x# 1 ésy > 0,y # 1.

log, y +log, x=2
sin(2x+3y) +sin(4x+y)=1

Il.
Az 5-9. feladatok kdzll tetszés szerint valasztott néglykell megoldania, a kihagyott feladat
sorszamat egyértelnien jeldlje meg!



2011. oktober 18. 2 Matematika - emelt szint

5.

6.

8.

9.

. Egy pillepalack alakja olyan forgashenger, amétyalapkore 8 cm

irja fel annak az egyenesnek az egyenletét, akitligszkedik aP(2; 5) pontra, valamint az+y =4 és
azx +y =6 egyenlai egyeneseket olyan pontokban metszi, amelyeékkalerdinatajanak kilénbsége 3.
a) Két szabalyos dobokockat egyszerre feldobunk. Sgarki a kdvetkez két esemény
valOsziniségeét:
A: a dobott pontok 6sszege prim;
B: a dobott pontok 6sszege oszthaté 3-mal.
b)Az 1, 2, 3, 4, 5, 6 szamjegyaklvéletlenszeien kivalasztunk harom kilonbéz Mennyi a
valoszirisége annak, hogy a kivalasztott szamjegyek minéégegk egyszeri felhasznalasaval 4-
gyel oszthaté haromje§yszamot tudunk képezni?
c) Az ABCD négyzet csucsah(0; 0), B(’—ZT; Oj, C(%T; %Tj D(O; %Tj Véletlenszdfen kivalasztjuk a
négyzet egy betspontjat.
Mennyi a valészitisége annak, hogy a kivalasztott pont a koordinddgigek s az

f: {O, g} - R, f(x) = cosx fliggvény grafikonja altal hatarolt tartomany eggintja?

atmenji. A palack fedkorén talalhato a folyadék kiontésére szolgalo
szintén forgashenger alaka nyilas. A két hengekideks a tengelye. A
kiont6 nyilas alapkorének atnige 2 cm. A palack magassaga a kéont
nyilas nélkil 30 cm. A palack vizszintesen feksgiy, hogy annyi
folyadék van benne, amennyi még éppen nem folyik rkyitott kiond
nyilason keresztul.

a) Hany deciliter folyadék van a palackban? (Valaszittizedesjegyre kerekitve adja meg!)

A palack tartalméat kiontve, a palackot 6sszenyoramaak eredeti térfogatg 8zazalékkal csokken.
Egy hulladékot Ujrahasznosito cég (specialis ggisagével) az ilyen modon tomdaritett palack
térfogatat annak tovabpiszazalékaval tudja csokkenteni. Az 6sszenyoméassegd, az ezt kovétgepi
tomoritéssel azt érik el, hogy a palackot eredetogatanak 19,5 szazalékara nyomjak dssze.

b) Hatarozza meg értékét!
a) Abrazolja a derékszdigkoordinata-rendszerben tz[0; 5] - R, f(x) = ‘xz —4x+:{ fuggvényt!

b) Tekintstk az‘(x— 2)2 —ﬂ =k paraméteres egyenletet, akalalés paraméter.
Vizsgalja a megoldasok szamét paraméter fliggvényében!
c) Abrazolja a megoldasok szaméat megado fiiggvérytlh— 6; 6 [ intervallumon!
d) Adja meg &)-beli figgvény értékkészletét!
Ot, egymastdl tavol éstanya kozott kabeleket feszitenek ki, barmelyt&aya kozott legfeljebb egyet.

a) Elvileg 6sszesen hany kilonkoalézatot lehetséges Iétrehozni a tanyak kozAttva(bzatban a
kifeszitett kabelek szama 0-t6l 10-ig barmennyeteKét hal6zatot akkor tekinttink kilonlbek,
ha van olyan 6sszekottetés, amely az egyikbenikétz a masikban nem.)

b) Takarékossagi okokbol csak 4 kabelt feszitenelgyj biogy a halozat azért sszeféidegyen.
(Osszefliggnek tekintiink egy halozatot, ha a kabelek mentémélg tanyardl barmely masikba el
lehet jutni, esetleg mas tanyak kdzbeiktatasatkry kilonbod modon tehetik ezt meg, ha az
egyes tanyakat megkulénboztetjik egymastol?
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